

# 开启春的乐章 奏响快乐夕阳 晚报老年大学交谊舞班、电子琴班开课啦



▲近70名学员参加电子琴公开课 通讯员供图



▼交谊舞深受老年人喜爱 通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者 王峰 通讯员 吴小芳)“一条大河波浪宽,风吹稻花香两岸……”伴随着悠扬的琴声,音乐教室里大家不自觉地跟着哼唱起来。3月19日,晚报老年大学举办电子琴公开课,近70名学员齐聚一堂,开启春的乐章,奏响快乐夕阳。

教电子琴的老师是于济刚,1979年就读于湖南师大,后回田心机厂工作,一直在厂文工团任大提琴手,多次借调到市歌舞团,市工人交响乐团和江西省歌舞团,1995年开始加入中国(中怡)演艺公司任键盘手,在中国高档歌剧院演出,先后为费翔、毛阿敏、蒋大为、毛宁、杨钰莹等众多明星伴奏。还曾在环湖歌剧院任键盘手,其独创的成年人电子琴教学课程,深受学员欢迎。

离上课还有半个小时,教室里就坐满了人,教室里陆续来了近70位热心的学员前来试听。老师通过示范钢琴和电子琴演奏《莫斯科的郊外》,娓娓道来两种乐器的区别。电子琴的表现形式更活泼,音色更广,于老师独创了更适合老年人的教学方法,结合成年人的学习需求,让学习更有趣味,又能快速掌握演奏曲目的技巧。公开课持续了一个多小时,大家还舍不得老师离去,老师在大家的感情邀请下演奏了完整的《我的祖国》,大家听得如痴如醉,纷纷果断报名。

与此同时,上午的交谊舞报名情况也十分火爆,交谊舞以其婉转悠扬的舞步深受老年朋友的喜爱。公开课上,两位交谊舞老师为大家展示了三步踩、平四等大家熟悉的新式舞步,许多学员现场跟随老师的步伐跳了起来。简单易学,锻炼身体,又有美感,这是大家对交谊舞班的学习期待。

“谁说夕阳不娇美,谁说晚霞不灿烂,谁说老年人的生活就应该平平淡淡。只要我们心怀梦想,坚定生活的信念,我们会重新找到快乐,品味生活的灿烂。”电子琴班学员李阿姨一番话立即引起了大家的共鸣。

## 送教上门,就业业务一次通 天元区就业专干轮训全覆盖

本报讯(株洲晚报融媒体记者 王峰 通讯员 赖珠清)为进一步强化天元区基层公共就业服务队伍专业化建设,扎实推进天元区充分就业社区(村)建设,3月12日起,天元区举办基层公共就业服务平台业务培训,采用送教上门、四办三镇轮训的形式,将培训送到社区(村)一级,培训为期7天。

除了《就业政策解读》,此次活动还有职业技能培训、创业培训、灵活就业社保补贴、小额贷款、公益性岗位等重点就业创业政策及各项就业业务的经办流程,同时就业服务中心

工作人员就湖南省公共就业服务信息管理平台具体操作进行了现场演示,通过“一对一”提供业务指导、答疑解惑的方式,帮助参训人员熟悉就业业务和系统应用,提高业务经办能力。

天元区就业服务中心相关负责人表示,通过培训,让全体参训人员更全面系统地掌握各项就业服务政策及业务经办流程,确保能按规定开展就业创业工作,着力服务好就业困难人员、城镇失业人员、退捕渔民、退役军人、高校毕业生等重点群体就业,不断提高辖区劳动者的获得感和满意度。

## 喜讯!

### 天元区获评“省五化民政建设先进区”

本报讯(株洲晚报融媒体记者 王峰 通讯员 肖谭莉)近日,从省民政厅传来喜讯:天元区“五化民政”创建工作经过层层考核,成功获评“湖南省五化民政建设先进区”!“五化民政”就是民政工作“人本化、法治化、标准化、信息化、社会化”,是推动民政事业改革创新的动力源泉,也是提升民政对象幸福指数的可靠路径。

自去年3月天元区被确定为湖南省“五化民政”建设重点县市区后,天元区紧扣“五化”建设主题,对标对表,精准发力,高位推动,建立起“党委领导、政府统筹、民政牵头、部门配合”的“五化民政”建设工作机制。

省考评审组认为,在社会保障、社会治理创新、民政阵地建设、养老服务、志愿服务、儿童福利等方面,天元区成效明显,亮点突出。

### 自创“三表”销号,扎实推进各项工作

“2020年天元区‘五化民政’建设重点任务:一是全面完成全国社会治理与服务创新实验区创建任务;二是全面提高各项社会救助水平;三是大力发展养老服务,推动养老服务基础设施建设……”在区民政局办公室的走廊上,“五化民政”建设重点任务“作战图”十分醒目。

对照省民政厅“五化民政”考核指标,天元区精心设计《天元区‘五化民政’创建工作方案》,并配套研制出《天元区‘五化民政’建设评估指标对照表》等三个表格。“三表”将各项任务指标细化分解,责任到人,落实到事、明确进度,要求相关人员按照“责任清单”予以推进。

### 社会保障福利水平全面提升

2020年7月,天元区城乡低保标准从520元/月提高到630元/月,特困供养基本生活标准从676元/月提高到819元/月,残疾人“两项补贴”从70元/月提高到100元/月,并设立农村低保全额救助档,全额享受最低生活保障标准630元/月,城乡低保全年人均救助水平居株洲市第一,湖南省前列。

数据显示,2020年天元区累计发放城乡低保、特困供养、临时救助、物价补贴等救助资金、物资87875人次,共2205.25万元;全年共开展慈善慰问12次,慰问物资近34万元,1400余人次……截至目前,全区特困人员特殊救助已开展十二批次,共发放救助金1253.3万元。

此外,天元区还着力对重病低保户、孤寡老人、困境儿童、困难家庭、退捕“上岸”渔民等重点对象帮扶救助,不断织密救助帮扶网,使民生底线筑得更牢。

### 民政阵地建设实现跨越式发展

2019年以来,天元区投入200余万元建成集养老服务供需对接、服务质量实时监控和居家养老应急响应于一体的“互联网+智慧养老”区级综合养老服务平台;投入180万元打造10个区级“中央厨房”+社区“长者餐厅”,全面实施老年人助餐工程,解决老年人“做饭难”“吃饭愁”的难题,实现“15分钟养老服务圈”;新增民办养老机构1所、公办民营养老机构2所、新增老年人日间照料中心95个,新增床位1376张。

天元区还建成了800平方米的社会组织孵化中心。该中心采取“站内孵化培育”和“站外指导提升”的模式,培育社区服务类、公益慈善类社会组织30余家,提升90余家社会组织的服务能力和水平;建成天元区未成年人保护中心暨心关爱公益服务中心,为该区儿童提供更精准、更有效的综合关爱服务。

辛丑年二月初九  
2021/03/21  
星期日  
今日8版

株洲日报社主管、主办  
国内统一刊号 CN43-0061

# 株洲晚报

微信公众号 智慧株洲App  
新闻热线 28829110  
广告热线 28835396  
总第7048期



这是三星堆遗址考古发掘现场5号“祭祀坑”出土的残缺的金面具 据新华社



▲3号“祭祀坑”出土的大型青铜器局部 新华社记者 李贺 摄



▲3号“祭祀坑”内拍摄的青铜器和象牙 新华社记者 沈伯韩 摄



▲5号“祭祀坑”出土的黄金薄片 新华社记者 李贺 摄

A04

## “湘赣边红色专列”返株 党员干部分享红色之旅感受

本报讯(株洲晚报融媒体记者 寻慧蓉 通讯员 罗泽丹)3月20日18时30分,“湘赣边红色专列”回到株洲。400余名来自株洲的党员干部结束深刻、生动、愉快的红色之行。

“湘赣边红色专列”由广铁集团广东铁青公司和株洲市城发集团共同打造。首趟Y432/6次红色专列3月19日8时从株洲发车,4个小时后,抵达井冈山。随后,400多名党员干部瞻仰了井冈山革命烈士陵园,参观井冈山革命博物馆,全面详细地了解井冈山斗争史。第二天,全体党员赴炎陵参观了红军标语博物馆,重温红色经典,接受革命传统教育。

专列往返途中,“红色车厢课堂”贯穿全程。党员干部重温入党誓词,聆听“党史上的今天”广播剧,进行红歌拉练,回味红军餐……“七个一”活动进行得有声有色。大家还纷纷通过发朋友圈、微信群聊、写留言本等形式,分享此次活动的体会。

“绿皮车情怀,红歌一路欢笑。交通千人上井冈,红色基因心上。重温入党誓词,支部活动多样。炎黄子孙新征程,国家兴民族旺。”市交通运输局二级调研员谢跃飞赋词《西江月·红色之旅》。

“红色专列犹如移动的党史课堂。建党百年之际,让我们祝福伟大祖国繁荣昌盛,红色精神世代传承!”市交通运输局综合行政执法支队荷塘大队副大队长易超峰说。

“参加这次红色之旅,我的心灵受到了很大的震撼。在今后的工作中,我要加强学习,提升素质,增强履职能力,坚定不移地做政治的明白人、发展的开路人、群众的贴心人。”市交通运输局运输管理科干部马宇星说。

据悉,“湘赣边红色专列”第二趟列车将于3月22日开出,株洲市城发集团、市水务集团的党员干部将前往炎陵,开展党课及党性教育和主题党日活。

▶返程途中,乘客写下心得体会 记者 寻慧蓉 摄

